



Рабочий день индивидуального предпринимателя начинается в шесть утра, чтобы к обеду была готова свежая выпечка.

## История успеха Натальи Еремеевой

**Индивидуальный предприниматель из Бердюжья Наталья Еремеева всегда любила готовить. Женщина работала помощником повара и научилась всем тонкостям этой профессии. Особенно ей удавались пирожки и сладкие булочки. Домашней стряпней часто баловала мужа и четверых детей.**

Когда в 2014 году Наталья осталась без работы, решила организовать свое дело. Приняла участие в программе «Самозанятость» и стала индивидуальным предпринимателем.

«Человек сам кузнец своего счастья» – таков жизненный девиз Натальи. Когда нет работы и возможности получить высшее образование, жизнь заставляет тебя действовать, а не сидеть сложа руки.

– Однажды я поняла, любимое увлечение тоже может приносить доход, – говорит Наталья. – На выделенные средства приобрела плиты и холодильники, начала выпекать хлебобулочные изделия. Конечно, начинать было не просто. Страхи, сомнения – многое пришлось мне преодолеть. Но главное, есть желание работать – для своей семьи, для детей. И если ты поставил цель, то все трудности и преграды тебе ни почем.

Наталья Еремеева пять лет занимается производством хлебобулочных изделий. Есть у нее постоянные клиенты, которым каждый день она предлагает пироги с разными начинками, булочки,

беляши, чебуреки, салаты и вторые блюда. Готовит на заказ – на праздники, свадьбы и юбилеи.

Рабочий день Натальи начинается в шесть утра и продолжается до позднего вечера. Она встает, замешивает тесто и начинает стряпать. К обеду горячую свежую выпечку и другие продукты они вместе с мужем развозят покупателям.

– Готовить для людей – дело очень ответственное, – рассуждает индивидуальный предприниматель. – Тесто надо замешивать в хорошем настроении, использовать в приготовлении блюд только свежие и натуральные продукты. Мнение покупателей важно для меня.

Все блюда Наталья стряпает сама, никто в этом деле ей не помогает. Помимо производства хлебобулочных изделий, Наталья вместе с мужем много лет держат личное подсобное хозяйство. Разводят кур, фазанов, попугаев, кроликов и нутрий. Продажа яиц и цыплят постоянно пополняет копилку семейного бюджета.

– Поначалу у нас были простые курочки-несушки, но потом мы заметили, что люди интересуются породистыми, красивыми птицами, – улыбается моя собеседница. – Так мы и стали узнавать, приобретать, разводить и продавать цыплят разных пород. Сейчас у нас куры мясо-яичного направления следующих пород: голошейные, маран черно-медный (яйца у них черно-шоко-

ладного цвета с золотистым оттенком, отчего их еще называют «пасхальными»), амерaucана (яйца зеленого цвета), есть курочки необычные, красивые – породы кохинхин.

Для нужд личного подворья и изготовления кулинарных творений Наталья с мужем сажают большой огород. Еремеевым необходима большая площадь, чтобы вырастить много овощей и ягод.

– Хозяйство располагается на двух территориях, – рассказывает Наталья. – На одном огороде – только картошка, на другом – для попугаев – подсолнечник, просо, кукуруза, для нутрий – тыква и другие овощи. Лето – горячая пора для сбора ягод, грибов. Часто ездим с мужем в лес, сейчас по вечерам делаю варенье и повидло. Все в работе пригодится. С одной стороны, хорошо, работаю на себя, занимаюсь любимым делом, а с другой, бывает, устаю от хлопот и нагрузок, но не отчаиваюсь и рук не опускаю.

Есть у индивидуального предпринимателя желание расширить свой бизнес – открыть кафе. Наталья понимает, нужны значительные средства и силы. Но с мечтой она не расстается – верит, что однажды у нее все получится.

Все бывает в жизни – трудности и невзгоды, но и они проходят. Главное – заниматься любимым делом, которое приносит и доход, и удовлетворение.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

Фото автора.

22 АВГУСТА - ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Российский триколор – один из главных символов нашего государства. Он отражает единство народов и славную историю России, ее военную мощь и богатую культуру, выдающиеся достижения и подвиги наших соотечественников.

От гражданской позиции каждого из нас, от любви к Отечеству зависит будущее нашей малой родины и России. Символом этого будущего является Государственный флаг, который несет в себе мощный заряд патриотизма и гордости за страну.

Желаю всем вам мира и согласия, процветания, крепкого здоровья и благополучия!

**Андрей НИКИТИН,**  
первый заместитель  
главы Бердюжского  
муниципального района.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## В детской библиотеке начался ремонт

**В прошлом году детская библиотека переехала на новое место. Помещение было просторное и по площади в два раза больше старого, но был нужен ремонт.**

– В библиотеке требовалось сделать реконструкцию перегородок, заменить окна и двери, – говорит директор МАУ библиотек «Престиж» Елена Калинина. – Была подготовлена проектная документация, составлена смета. И сегодня в детской библиотеке ведется ремонт.

Скоро детская библиотека в новом дизайне будет встречать своих читателей. Планируется объединить абонемент и читальный зал, создать единое пространство. Площадь библиотеки разделится на зоны: игровую, компактного хранения фондов, фотозону, выставочную. Будет место свободного общения для проведения мероприятий, интересных опытов для начинающих ученых – «Нескучная наука», аллея мастеров, где разместятся работы декоративно-прикладного творчества и рисунки читателей.

Детская библиотека после ремонта откроется в октябре. Библиотекари ждут в гости постоянных и новых читателей.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

АПК

## Началась уборочная страда

**12 августа хозрасчетные подразделения Окунево и Бердюжье ЗАО «Племзавод-Юбилейный» начали обмолот зернобобовых и озимых культур.**

По информации комитета АПК администрации Бердюжского района, на 20 августа 2019 года горох убран на площади 1103 гектара, что составляет 71,1 процента посевной площади. Намолотили 2734 тонн при урожайности 24,8 центнера с гектара. Тритикале и ячмень ранних сроков сева были убраны на 1037 гектарах. Урожайность составляет 27,4 центнера с гектара. В закрома засыпано 749 тонн ячменя, 1919 тонн – тритикале.

Сегодня на уборку ячменя вышел колхоз имени Калинина. На счету – каждый погожий день и час.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

НА СТАРТ

# На спортивный праздник собрался весь район

В Полозаозерье состоялся чемпионат Бердюжского района по охотничьему биатлону, посвященный 75-летию Тюменской области.



Главное на турнире - метко и быстро стрелять.

С 2016 года в Бердюжском районе проводятся соревнования по охотничьему биатлону. Охотников у нас - больше тысячи человек, и многие из них не раз участвовали в подобных состязаниях.

**Бердюжская команда по охотничьему биатлону по праву считается одним из лидеров в регионе. В этом году наши спортсмены заняли второе место на чемпионате Тюменской области. Победителям из Ишима бердюжане уступили всего 16 секунд.**

10 августа, в День физкультурника, в Полозаозерье состоялся настоящий спортивный праздник. В селе прошли XXXV летние сельские игры по армрестлингу и районный турнир по охотничьему биатлону.

Участников соревнований и болельщиков приветствовал первый заместитель главы района Андрей Никитин:

– Впервые в Бердюжском районе соревнования по охотничьему биатлону состоялись зимой 2016 года в Полозаозерье. С того времени турниры проходят несколько раз в год и неизменно пользуются популярностью. Зимой к нам приезжали охотники из соседних городов и районов области. Мы состязались с 14 сильными командами, в составе которых были мастера спорта. Бердюжане доказали свою силу, упорство и выносливость и стали победителями. Уверен, сегодня нас ждет интересная, упорная борьба до последних секунд.

Для участия в турнире прибыли три-

надцать команд практически из всех сельских поселений района. Две сборные были из Окунево и несколько из Бердюжья. На большом поле для охотников обустроили дистанцию. Сектор стрельбы расположили так, чтобы зрителям было удобно смотреть, а охотников ничто не отвлекало от соревнований. Организаторы строго следили за безопасностью – перед началом были проверены разрешения и состояние ружей.

Дан старт соревнований. И первые участники побежали дистанцию в 500 метров. Им предстояло сделать четыре выстрела по мишеням – стандартным оранжевым тарелочкам, вылетающим одна за другой из пусковой установки. За каждый промах – штрафной круг в 150 метров. Спортсмены волновались и переживали, если тарелочка падала на землю не разбитой. Не меньший накал царил и на финишной прямой. Болельщики поддерживали своих ребят, кричали, что-то советовали.

Весь день работала полевая кухня, и ветераны Полозаозерского сельского поселения угощали всех гречневой кашей, горячим чаем и ухой. На импровизированной сцене проходила концертная программа с участием творческих коллективов Полозаозерского сельского клуба и ансамбля «Рябинушка» из Истошино. Песни, веселая музыка не смолкали ни на минуту. День был погожий, и зрителей собралось много. Дети участвовали в конкурсах, прыгали на батуте. Мальчишки и девчонки от двенадцати до восемнадцати лет участвовали в соревнованиях из пневматического оружия.



Спортсмены бежали дистанцию в 500 метров.

Прошло несколько часов, и групповые забеги закончились. В финал вышли четыре команды – Полозаозерского и Зароловского сельских поселений, «ШБР» и районной администрации. Предугадать победителя было невозможно.

Алексей Коваленко, глава Полозаозерского сельского поселения, – заядлый охотник, постоянный участник спортивных соревнований по охотничьему биатлону. Неоднократно становился призером первенства района в личном и командном первенстве.

– Ежегодно весной и осенью открывается сезон охоты. Десятки любителей готовятся к этому времени, – говорит Алексей Евгеньевич. – Охота – это увлечение, отдых. Наше село во второй раз принимает чемпионат по охотничьему биатлону. Это праздник для нас, охотников, и для зрителей. Мы рады, что сегодня столько жителей Бердюжского района проводят свой выходной день в Полозаозерье.

Еще один постоянный участник биатлонных состязаний – Сергей Хлыстунов из деревни Власово Зароловского сельского поселения.

– Охотничий биатлон – это своеобразная «репетиция» перед открытием охоты, возможность встретиться и пообщаться с друзьями. Сегодня нет ветра, и охотник может промахнуться только из-за волнения или невнимательности, – говорит Сергей. – Охота для меня – любимое занятие, а биатлон – возможность выступить за родное село и поспорить с другими спортсменами.

В итоге в чемпионате Бердюжского района по охотничьему биатлону третье место заняла команда из Зароловского, серебро досталось полозаозерским охотникам, чемпионом стала команда «ШБР» из Бердюжья, в составе которой выступали Виктор Швецов, Сергей Белов и Василий Рукавишников.

В соревнованиях по стендовой стрельбе удачливее всех оказался Андрей Никитин из Бердюжья. Он разбил семнадцать мишеней из двадцати. Все победители и призеры награждены кубками и медалями.

– В подготовке к сегодняшнему спортивному празднику участвовали десятки людей, – говорит Андрей Никитин. – Жители поселения, гости, зрители, активно откликнулись и пришли на соревнования. Приехали команды их сельских поселений, некоторые любители охоты собрали свои сборные. Благодарим организаторов и спонсоров соревнова-

**На чемпионате Бердюжского района по охотничьему биатлону от спонсоров турнира были разыграны четыре путевки на добычу сибирской косулы на территории охотничьих угодий ЗАО «Люкс», ООО «Беркут», ООО «Русь» и ООО «Интерстрой».**

ний – главу Полозаозерского поселения Алексея Коваленко, индивидуального предпринимателя Александра Руденко, руководителя СПК «Элита» Виктора Земляных и директора ООО «Молоко» Виталия Бауэра. Впереди – новые турниры и новые победы.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**  
Фото автора.



Команда из Зароловского - бронзовые призеры соревнований: Евгений Маркеленко, Токтар Исаков, Сергей Хлыстунов и Тахир Сайфудинов (слева направо).



Ветераны Полозаозерского поселения угощали гречневой кашей и горячим чаем.

КРАЙ МОЙ, ТЫ - И ЛЮБОВЬ, И СУДЬБА

## «Сейчас я по-настоящему счастлив»

**Всю жизнь Николай Москвин провел на Тюменской земле – даже родился он в год образования области. В этом году он отметил 75-летний юбилей.**

Николай Филиппович родился в деревне Полднево Бердюжского района. Семья была большая – девять детей. Детство пришлось на тяжелую пору – отец вернулся с войны инвалидом, а нужно было восстанавливать хозяйство.

– Было трудно, но мы справлялись. Обижены не были, – улыбается Николай Филиппович. – Большой дом, скотина, огород – все, как у всех. Жили неплохо – одежду нам шила мама, на столе – всегда вкусная еда. Мы, конечно, помогали. Я сразу, как подрос, занялся мужскими делами – то дрова рублю, то сено заготавливаю. Такая вот деревенская жизнь.

Начальную школу Николай окончил в «Полдневке» – так он ласково называет родную деревню. После четвертого класса учился в Уктузе. Из Полднево туда как только ни добирались – на лошади, бывало пешком шли.

– После окончания школы сразу стал работать плотником, как и отец, – рассказывает Николай Филиппович. – Поработал немного, а затем меня забрали в армию. Служил в строительных войсках в Пермском крае. По дому скучал – все-таки три



**Николай Москвин проводит в вишневом саду летом все свободное время.**

года вдали от родных. Но, как говорится, тяжело в учении – легко в бою! Грело душу, что со мной служили земляки – из нашего и соседних районов.

После службы Николай 42 года проработал слесарем в Уктузском совхозе.

С будущей женой Валентиной познакомился в 1967 году:

– Увидел ее – и влюбился, – смеется Нико-

лай Филиппович. – С тех пор всегда вместе. В этом году отмечаем 50-летие совместной жизни. Наверное, желание создать большую семью пришло ко мне от родителей. Сейчас я по-настоящему счастлив – у нас четверо детей, семеро внуков и правнучка. Моя семья – мое большое богатство.

Дети часто навещают родителей. Сын Юрий живет в соседнем доме и заходит каждый день, остальные приезжают на праздники. Совсем недавно отмечали юбилей Николая Филипповича.

В Бердюжье супруги Москвины переехали всего шесть лет назад – тяжело стало ухаживать за собственным домом. Теперь они живут в благоустроенной квартире. Но страсть к хозяйству Николай и Валентина сохранили – у них большой огород, вишневый сад, куры и гуси.

– Мне в радость работать в саду или ухаживать за скотиной, – говорит Николай Филиппович. – Жена вышивает крестиком, а я постоянно в огороде. Также увлекаюсь рыбалкой и охотой.

Николай Москвин не может представить себя нигде, кроме села:

– В городе все по-другому. А здесь – поля, леса, озера. Вот она, моя Родина! За это я и люблю ее всем сердцем.

**Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА.**

Фото автора.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

**Нет милее и краше  
Малой родины нашей**

Край озерный, красивый на просторах  
Сибири,  
Где туманы седые по утрам над водой.  
Край родной, сердцу милый уголок  
России,

Процветай, развивайся,  
наш Бердюжский район!  
Край озерами славится,

зори в росах купаются,  
Нива морем волнуется – созревай, колосок!  
Это Родина милая, всеми нами любимая.  
Процветай, развивайся,

наш Бердюжский район!  
Времена были трудные  
для России – для матушки.

Враг хотел нашу Родину,  
весь народ взять в полон.  
Силой, доблестью, мужеством

отличились воины,  
Защищал нашу Родину и Бердюжский район.  
На земле благодатной,

на бердюжской прекрасной,  
Много разных народов не один век живет.  
Славься, Родина милая,  
всеми нами любимая.

Процветай, развивайся,  
наш Бердюжский район!  
На земле нашей древней,

в деревеньке-деревне,  
Славно трудятся люди, жизнь, как надо, идет.  
Нет милее и краше малой родины нашей.

Процветай, развивайся,  
наш Бердюжский район!  
**Зоя КУТЕЛЬНИКОВА,**  
с. Зарослое.

НАШ ОПРОС

## «Не учителя, а преподаватели, не классы, а аудитории»

**Начало августа – самая волнительная пора для вчерашних школьников, ведь именно в это время в большинстве учебных заведений проходит зачисление.**

Какие университеты и колледжи, факультеты и специальности выбрали бердюжские выпускники 2019 года? Узнаем из первых уст!

**Виктория ИВАНОВА, Тюменский государственный медицинский университет:**

– До восьмого класса я не знала, кем хочу быть. Затем меня очень заинтересовала профессия врача, и я твердо решила, что хочу поступить в медицинский. Я любила химию и биологию в школе, а когда началась подготовка к ЕГЭ в 11 классе, полюбила их еще больше. К биологии готовилась самостоятельно и в онлайн-школе. По химии у меня был прекрасный репетитор – Калерия Михайловна Карсакова. Мне кажется, экзамены я сдала неплохо – мои результаты помогли мне осуществить мечту, и я поступила в ТюмГМУ.

Я знаю, что учиться в меде сложно, морально готовлю себя к этому. Но я уверена, что мне понравится. Честно, пока не могу представить себя вне школьных стен – не учителя, а преподаватели, не классы, а аудитории. Не верится!

После шести лет обучения на педиатрическом факультете я хочу поступить в ординатуру для получения более узкой специальности – еще пока не определилась, какой именно. А затем – работа мечты в Тюмени или другом городе.

**Софья ВЕСЕЛИНА, Тюменский государственный университет:**

– Я всегда хотела связать жизнь с наукой и исследованиями. Еще с детства интересовалась биологией, а в школе, наравне с химией, она стала моим любимым предметом. Но быть врачом мне никогда не хотелось – больше привлекало изучение животных, растений. В девятом классе я уже твердо решила поступать на биологический факультет. Вуз выбрала сразу – ТюмГУ. На мой взгляд, смогу полностью реализовать себя, погрузиться в любимый предмет. Думаю, что учеба там будет нелегкой, но очень интересной, тем более в компании таких же биологов. После окончания университета я хочу стать экологом или генетиком.

**Полина ДМИТРИЕВА, Южно-Уральский государственный университет:**

– Примерно год назад меня заинтересо-

вала профессия юриста. Мне нравилось изучать обществознание, хотелось защищать права людей. Поэтому я решила поступать на юридический факультет. Выбрала для учебы ЮУрГУ (Челябинск) из-за преподавательского состава – там работают настоящие профессионалы. Надеюсь, после окончания университета я стану востребованным специалистом.

**Анна БЕЛОВА, Ишимский педагогический институт имени П.П.Ершова (филиал) Тюменского государственного университета:**

– Над выбором профессии я думала на протяжении двух последних лет. Придя к выводу, что в современном мире наиболее востребованы технические специальности, для получения базового образования решила поступить в Ишимский педагогический институт на факультет математики, информатики и естественных наук на профиль математика, физика. В дальнейшем планирую продолжить обучение в магистратуре в техническом вузе. Думаю, что учеба будет нелегкой, но интересной.

**Ирина ГРАЧЕВА, Колледж цифровых и педагогических технологий:**

– Я уже давно решила, что буду педагогом дошкольного образования. Много раз спрашивала себя, почему хочу быть воспитателем. И всегда ответ был один: потому что дети – это цветы жизни. Быть воспитателем нелегко – нужно уметь находить общий язык с детьми, дарить малышам радость, учить доброте. А самое главное – нужно нести ответственность за них. Этому я и хочу научиться в колледже. Думаю, учиться будет весело и интересно – ведь мы будем проходить практику в детских садах. После окончания колледжа я планирую поступить в университет. Я рада, что выбрала профессию по велению сердца, что скоро моим вторым домом станет детский сад. Мне кажется, что лучше профессии воспитателя нет.

Педагоги, врачи, ученые – кем только не хотят стать наши выпускники. Пусть студенческие годы станут для каждого из них самыми яркими и запоминающимися в жизни. Легких студенческих будней и удачи!

**Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА.**

СЕКРЕТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

## София Сысолятина в юбилей получила письмо от президента



**Юбиляр принимает поздравления от специалиста социальной защиты Надежды Екимовой.**

14 августа жительница села Бердюжья София Сысолятина отметила 90-летний юбилей.

С днем рождения ее поздравляли дети, внуки и правнуки, звонили и приходили в гости. Софии Кузьминичне в этот день прочитали именное поздравление от президента России Владимира Путина. Цветы и подарки юбиляру вручили главный специалист отдела социальной защиты населения Надежда Екимова и председатель районного совета ветеранов Елена Плясунова.

София Кузьминична родилась в Саратовской области. В 1941 году ее семью эвакуировали в Тюменскую область, Исетский район, а в 73-м году она переехала в Окунево. Последние шесть лет живет в Бердюжье. Вниманию близких и дорогих людей сегодня особенно важно для Софии Кузьминичны. Всегда рада гостям, встречает их с улыбкой.

– Я счастлива, что рядом со мной близкие люди, – улыбается юбиляр. – Заботятся, звонят, навещают. Не успеваю сегодня принимать поздравления.

Трудовой стаж Софии Кузьминичны – более пятидесяти лет. В тринадцать лет она начала работать телятницей на ферме. Потом перешла в скотники. София Кузьминична вспоминает: будучи юными девчонками,

ловко управлялись с быками, возили корма. А в пятнадцать лет ее перевели в доярки.

– Трудное было время, – говорит ветеран. – Но тогда никто не жаловался – все на совесть работали. На моем попечении было шестнадцать коров, и всех успевала подоить, накормить. Стало полегче, когда меня устроили в магазин.

Много лет София Кузьминична проработала продавцом. И когда на пенсию вышла, также продолжила трудиться – в буфете, поваром в полеводческой бригаде. И только в 68 лет ушла на заслуженный отдых. Ветеран труда, труженик тыла.

Не оглядываясь на возраст и «болячки», она все также бодра и энергична. Такому оптимизму и хорошему настроению, как у Софии Кузьминичны, стоит поучиться. Она радуется каждому дню, успехам родных людей. С хлопотами по дому справляется самостоятельно, и в доме – порядок и уют.

– Моя отрада в жизни – это забота и внимание детей, внуков и правнуков. Это главный подарок для меня. Пусть родные будут здоровы и счастливы.

С замечательным юбилеем вас, София Кузьминична! Крепкого здоровья и активного долголетия.

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

Фото автора.

## Заразный узелковый дерматит

**В 2018 году в России было зарегистрировано инфекционное заболевание среди крупного рогатого скота – заразный узелковый дерматит или нодулярный дерматит. Этим вирусным заболеванием было охвачено более половины регионов страны, в том числе граничащие с нашей областью Омская и Курганская.**

Несмотря на все возможные профилактические меры, проводимые ветеринарной службой РФ, появляются новые очаги инфекции и в текущем году. Так, на 12 августа зарегистрировано 12 очагов: шесть – в Саратовской области, четыре – в Новосибирской и два – в Омской.

В июне этого года ветеринарной службой Бердюжского района проведена профилактическая вакцинация всего подлежащего прививке крупного рогатого скота всех форм собственности в количестве 4215 голов. У привитых животных вырабатывается иммунитет на срок 12 месяцев. Но угроза возникновения заболевания все равно существует: по какой-то причине оказалось непривитым животное, завоз неиммунных животных и так далее. Поэтому считаю необходимым напомнить еще раз владельцам ЛПХ основные моменты, касающиеся этого заболевания.

Источником инфекции являются больные или латентно переболевшие животные. Возбудитель выделяется с выдыхаемым воздухом, слюной, истечениями из носа и рта, через пораженные кожные покровы, со спермой, молоком. Основным переносчиком являются насекомые. Болеет крупный рогатый скот всех возрастов. Отмечаются: лихорадка (температура достигает 41,5 градусов при норме 37,5 – 39,5), слезотечение, слизистые или гнойные выделения из носа, узелковая сыпь в форме бугорков размером от 0,2 до 5 см в диаметре. Количество узелков может быть от нескольких штук до нескольких сотен. Они могут располагаться по всему телу, но чаще на бедрах, промежности, вокруг глаз. Летальность составляет до 10% от числа заболевших. Болезнь может протекать бессимптомно, но животное при этом может оставаться носителем.

Обращаюсь к владельцам ЛПХ. Будьте бдительны! В случае возникновения характерных признаков заболевания или внезапного падежа срочно информируйте ветеринарную службу района.

Наши телефоны: 2-17-73, 2-28-43, 8-950-490-55-76, 8-904-887-11-58.

**О. ПИРОЖКОВ,**  
директор ГАУТО  
«Бердюжский межрайонный  
центр ветеринарии».

## В Истошинском доме-интернате прошли пожарные учения

**Люди, проживающие в доме-интернате, преклонного возраста, поэтому на обслуживающий персонал возложена особая ответственность по обеспечению безопасности. В учреждении постоянно проводятся тренировки по эвакуации проживающих граждан и тушению условного пожара.**

В ходе учений проводятся профилактические беседы и инструктажи по действиям в случае возникновения пожара, отрабатывается порядок взаимодействия персонала учреждений с подразделениями пожарной охраны.

По легенде учений, в этот день на пульт пожарной связи поступил звонок от сотрудника

Дома-интерната, заметившего возгорание в комнате отдыха на первом этаже учреждения. После срабатывания пожарной сигнализации все находящиеся в здании люди были эвакуированы персоналом объекта. Пожарные в специальных средствах индивидуальной защиты органов дыхания провели разведку здания, обнаружили пострадавших, организовали их эвакуацию и приступили к тушению пожара. На месте условного пожара был развернут оперативный штаб пожаротушения.

Затем сотрудник межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы Вячеслав Бауэр провел противопожарный инструктаж.

Инспектор объяснил, что требуется четкое знание действий в случае возникновения чрезвычайной ситуации, они должны быть доведены до автоматизма. Персоналу также напомнили, как пользоваться первичными средствами пожаротушения и номера телефонов экстренных служб.

– Действия пожарных подразделений, служб жизнеобеспечения и персонала Дома-интерната при ликвидации условной чрезвычайной ситуации оцениваются, как грамотные и слаженные. Поставленная цель учений достигнута, – отметил начальник 151-й Пожарно-спасательной части Дмитрий Топтун.

**Ольга ЛЕЩЕВА.**

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

## Пенсионерам - о доставке пенсий

**В соответствии с Правилами выплаты пенсий, пенсионер вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку, и уведомить об этом территориальный орган ПФР путем подачи заявления о доставке пенсии.**

При этом доставка пенсии производится через кредитные организации, организации почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой пенсий, с которыми территориальным

органом ПФР заключены договоры. Способы доставки пенсий:

– через Почту России - вы можете получать пенсию на дом. В этом случае каждому пенсионеру устанавливается дата получения пенсии в соответствии с графиком доставки (период доставки пенсии по югу Тюменской области с 4 по 23 число месяца);

– через банк – вы можете получать пенсию в кассе отделения банка или оформить банковскую карту и снимать денежные средства через банкомат.

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Тюменской области напоминает, что выплата пенсий через кредитные организации производится в течение дня (в дату зачисления).

Для справки: количество получателей пенсии в Тюменской области на 1 июля 2019 года - 406783 человека. Из них через УФПС Почта России получает 172103 человека, через кредитные организации – 232326 человек.

**Пресс-служба ОПФР по Тюменской области.**

**Досрочная  
подписка - 2020**  
До 31 августа открыта досрочная подписка на районную газету «Новая жизнь» на первое полугодие 2020 года. Стоимость подписки на «Новую жизнь» сохраняется на уровне второго полугодия 2019 года: на полугодие – 541 рубль 92 копейки; на три месяца – 270 рублей 96 копеек; на месяц – 90 рублей 32 копейки. **Подписку можно оформить в почтовых отделениях или у почтальонов.**

### Информационное сообщение

**Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельных участков, заявления и претензии принимаются в течение месяца с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:**

– земельный участок, площадью 600000,0 кв. м, с разрешенным использованием «для сенокосения» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, юго-восточнее оз. Песьяное, на удалении 50 м от него;

– земельный участок, площадью 213835,0 кв. м, с разрешенным использованием «для сенокосения» по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с западной стороны с. Бердюжье.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.**



### ОБЪЯВЛЕНИЯ

### РЕКЛАМА

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

### РЕКЛАМА

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ с доставкой. **Т.: 8-951-401-76-58.**

**ЕМКОСТИ**  
круглые-усиленные  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
ТЕПЛИЦЫ, ПОГРЕБА, ТРУБЫ НКТ, МЕТАЛЛ  
Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**  
с. Омутинское,  
Рынок ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**КУПЛЮ** металлолом,  
старые ненужные автомоби-  
ли. **Тел.: 8-902-815-91-21.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ 35%. РАССРОЧКА.  
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!  
Гарантия качества.  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.  
(Главный - Сергей).

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
Насос в подарок! Опыт 11 лет. Рассрочка.  
Гарантия 2 года. Т.: 8-922-483-97-56.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КУРГАНКАВСТРОЙ [www.burieni45.ru](http://www.burieni45.ru)  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.  
Тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61

**ИИ ВЫСОЦКИХ РЕАЛИЗУЕТ:**  
металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили, столбики, ОСБ плиту, металлоштакетник и т. д.  
Сезонные скидки! Доставка. Качественный монтаж.  
Офис продаж: с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2,  
тел.: 8-908-879-76-78.

**Торговый дом «ВОРОНОВ И К»**  
Профнастил, металлопрокат, труба НКТ б/у, строительные материалы, труба п/э, труба п/п в ассортименте.  
Бесплатная доставка до с. Бердюжье  
еженедельно – во вторник.  
Заказ по звонку, расчет на месте.  
**8 (345-51) 7-28-35, 8-982-916-79-80.**

**СДАМ** квартиру.  
Т.: 8-902-623-96-57.

**ПРОДАЮТ**  
участок 11 соток с небольшим домиком по ул. Ленина, 100.  
Т.: 8-912-412-51-10.

\*\*\*  
срочно «Опель-Зафира», 2009 г. в., дизель, 7 мест.  
Т.: 8-982-912-10-80.

\*\*\*  
овец (3 шт.), молодняк, ц. 10 т. р.  
Тел.: 8-992-313-88-45.

\*\*\*  
корову.  
Тел.: 8-908-879-91-37.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
у вашего дома. Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**ВОДОПРОВОД -**  
ПРОКОЛ НАВИГАТОРОМ.  
Тел.: 8-950-488-32-62.

		+10
<b>Чт.</b> 22 авг.		+23 ↑
		+13
<b>Пт.</b> 23 авг.		+23
		+16
<b>Сб.</b> 24 авг.		+21 ↓
		+15
<b>Вс.</b> 25 авг.		+18 ↓
		+10
<b>Пн.</b> 26 авг.		+17 ↓
		+8
<b>Вт.</b> 27 авг.		+19 ↑

**УЧРЕДИТЕЛЬ** -  
Департамент  
по общественным связям,  
коммуникациям и молодежной политике  
Тюменской области

**Главный редактор**  
Елена Юрьевна  
ЛЕДАКОВА.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна  
МИХАЙЛОВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

6+

Индекс  
издания  
54335.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73,  
редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73,  
обозревателя - 2-20-68,  
рекламного отдела 2-24-43,  
гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54,  
дизайнера-верстальщика 2-15-07.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**e-mail:** [newlife-redaktor@yandex.ru](mailto:newlife-redaktor@yandex.ru)  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.  
Объем - 1 печатный лист. Тираж 1524. Заказ 67. Цена договорная.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 20.08.2019 г. в 11-00, факт. - 20.08.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 20.08.2019 г.